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Egósz óvvo 10 kor. till. 
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Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor
Fél évre .... 7

Egyes szám 4 fillér.
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Szerkosztó vég és kiadóhivatal
Főtér síám alatt.

•vic*
Hirdetések jj ezm 8 fillér, 
iparosok és kereskedők ke - 

vez iiényhen rés esülnek.

Nyilttér soronként 40 fill.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyl függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával:

» „S Z É K E U Y S É G" lapkiadóvállalat.

Aratás után.
Az ország jó nagy részében ma­

holnap befejezik az aratást. Hogy 
az eredmény gyenge, azt. mindenki 
előre tudta. A termés gyengeségével 
most mar mint igen szomorú ténv- 
nyel számolni kell és gazdasági be­
rendezkedésünk egész jövőjét, vagy 
legalább is a közel jövőjét ehez 
kell alkalmaznunk és előkészítenünk. 
Nem vagyunk ugyan abban a nyo­
masztó helyzetben, ama rettentő ve­
szedelem előtt, mint pár évvel, mi­
dőn mezőgazdaságunkat ért sújtó 
csapás ránehezedett egész közgaz­
dasági és társadalmi eleiünkre s oly 
helyzeteket teremtett, hogy a Ká­
naánnak hirdetett Magyarországon 
valóságos ínség volt s a kormány­
nak a szükséges víőmagvakon kí­
vül még rendes élelemmel is kellett 
segítenie a szükségben levő vidékek 
lakósait; de azért most is több helyen 
mutatkoznak oly lilán ok, a melyek­
nek pótlása komoly megfontolást és 
éber figyelmet kell okozzon s vi­
gyázni kell arra is, nehogy a szűk 
viszonyok között élő lakosság kizsák-

A fejedelem Íródeákja.
Történeti regény. 

Irta: Király Hé la (SO.)

Livin hajthatatlan maradt s visszautasí­
tott minden megbecstelenítő ajánlatot.

—■ Halgasson meg Lívia, legyen az 
enyém, minden vagyonion, minden kincsem 
rendelkezésére áll Legyen az én nőm.

— Soha. En Rosnvai Dávid jegyese va­
gyok, ígéretemet nem fogom soliu se meg­
szegni, . . . a inig ö neiu fogja. de ezt 
nem fogom túlélni.

— Mit törődik maga azzal a szegény 
íródeákkal. Talán el se tudja tartani.

Nem törődöm én azzal Ha szegény, ak­
kor bizonyára dolgozni fog annyit, hogy 
nélkülözést no szenvedjünk. Aztán milyen 
öröm lesz a lassanként való gyarapodás. 
Minden nap látjuk, hogy haladunk előre. 
Ez aztán az igazi boldogság.

- Szegény képzelődő leány. Nem jobb 
a biztos vagyon ? Hiszen azért nem kell 
fáradni, annak megszerzéséért nem kell 
annyit kínlódni

. szám

iben!

Felelős szerkesztő:
PAP SÁNDOR.

I mányoltussék és gyenge ereje a vi­
szonyok szomorú változása folytán 

! teljesen kiszipolyoztassék A nagy 
garral hirdetett iparfejlesztési- és 
pártolás! akcziónak most jut igazi 

I szerep és a kormány most bizonyit- 
I hatja be igazán, hogy komolyak-e 
I ez irányban tett Ígéretei.

A folyamatban levő ez igen fon 
I tos mezőgazdasági munkálatok és 
, aggodalmak egy időre legalább csalc- 
j nem egészen leszorították a politi- 
I kát a napi rendről. A jelöltek pi- 
1 hetinek és erőt gyűjtenek, hogy mi- 
! helyt lezajlik a gazdasági nagy do- 
; log idő, annál frissebb erővel fog­

hassanak bele a küzdelembe, arnely- 
■ lyel szemben máris sok idegesség 

és izgalom észlelhető itt-ott. 
j Czifra egy választás is lesz ez a 
j következő, az bizonyos Minden párt- 
i ban lesznek nagy meglepetések, az 
I is valószínű. Legfurább helyzet 

azonban kétségkívül a maga lomha 
j tömegével szinte már tehetetlen 
I kormánypártban lesz. A magát sza- 
i badelvünek nevezett párt jól meg 

van spékelve reakeziónárius elemek­
kel, melyek Széli Kálmán uralma

De hagyjuk ezt, most csak azt szeret­
ném megtudni, hogy meddig leszek itt lógva 
Hangold ur ?

— Az csak II.-igától függ, abban a percz- 
ben, a melyben mint nőmet vezethetem a 
világ színe elé. szabad lesz.

Lívia undorral fordult félre. Hátba még 
sejtette volna hogy apjának gyilkosa meri 
ezt az aláulatot tenni.

— Nos, hát tudja inog Rangold uram, 
hogy inkább itt rothadok meg e börtön 
falai közt, mintsem ilyen gyűlölt ember 
felesége legyek. Inkább no lássam többé 
soha a kedves napfényt, a zöld erdőket s 
ne halljam sóba a madarak énekét, a föle­
in t le szivviditó dalait, — mintsem magához 
menjek feleségül. Nem, nem, inkább vá­
lasztom százszor a halált.

— Csak ue olyan haragosan kedvesem, 
majd eljövök én még hetek, hónapok múlva 
s meglátom, váljon nem változott meg a 
szándéka,

E szóval magává hagyta Líviát. Becsapta 
maga után a nagy vasajtót s a külső zárt 
ráfordította.

Felelős szerkesztő telefonja 73. 
Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101

alatt mind merészebben kezdik emel­
getni fejüket., Élet-halál harezra van 
kilátás az igazi szabadelvűek és az 
uj tulajdonosok között. Pélő, hogy 
a benső pártharezban a reakezió 
sötét lovagjai kerülnek elő győzte­
seknek. fi benső harez azonban, 
bármennyire szomorúnak is látjuk 
a szürke lovagok elötolongását, pár­
tunknak hasznot fog hajtani, mely 
az egész ország véleménye szerint 
az uj választásokból igen megerő­
södve fog kikerülni, mert itt is fog 
állani a régi latin példaszó: inter 
duos ligantes, tertius gaudet.

POLITIKAI HÍREK.
i Az autonom vámtarifa. Az. 1899. évi 
j t.-cz., mely lyel Magyarország az Asztriával 
í való vám és kereskedelmi szövetséget, ön 

álló rendelkezési joga alapján es a viszo­
nosság föltétele mellett 1907-ig megújította, 
két nevezetes kikötést tartalmaz. Az egyik 
az, hogy 1903-ra uj autonom vámtarifa 
lépjen éleibe a az erre vonatkozó tárgya­
lások a kél kormány közt 1901-ben meg­
kezdődjenek. A második az. hogy az 1903- 
ban lejáró kereskedelmi szerződések csak 
1907-ig újíthatok meg. azok a szerződések 
pedig, meyek nincsenek határozott termi-

Raugold pokoli tervet főzött ki agyában. 
Minden árun meg akarta nyerni Lívia sze­
relmét. Ha az ígéretek nem használnak, 
van más eszközünk, hogy megszelídítsük 
a vadgalambot. Már eddig is nem egyet 
szelídítettem meg az én eszközeimmel.

Így gondolkozott a kegyetlen ember.
ő nagy sikerrel használta az emberkin- 

zásnak egy vadállatias nemét, a az utaz­
tatást.

— Elhatározta. hßgy addig neui fog se 
vizet, se bort. általában semmiféle italt 
Lívia börtönébe küldeni, inig az ifjú nő 
nem hajol az ő gonosz akarata előtt.

Hogy o kínzást annál fájdalmasabbá és 
elviselhetetlenebbé tegye, ez első étkezé­
seknél kivállóan sós ételeket küldött be a 
börtönbe. Ez osak fokozta a leány szom­
júságát.

Mikor meghallotta Lívia, hogy miféle 
embertelen kínzás vár reá, ha nem akar 
Rangeld neje lenni, elborzadt. Erkölcsi ér­
zéke s mély megvetése azonban győzött. 
El volt készülvo a végletekre. A halált 
megváltásnak tekintette.

(Folyt, köv.)
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nushoz kötve, 1903-va felbontassanak és 
megújításuk ugyancsak 1907-ig történhetik. 
Az autonom vámtarifa ügyében a tárgya­
lások a két kormány között szeptember hó 
12-én indulnak meg és előreláthatólag 
kisebb-nagyobb megszakításokkal november 
elején nyernek befejezést. A tárgyalások 
anyaga rendkívül nagy, mert nemcsak az 
autonom vámtarifa, hanem az egyes álla­
mok kereskedelmi szerződéseinek föltételei 
is e tárgyalások során állapíttatnak meg. 
A tárgyalások színhelye fölváltva Becsben 
és Budapesten A magyar kormány részé­
ről a tanácskozásokon részt vesznek : Széli 
Kálmán miniszterelnök, Lukács László, 
Hegedűs Sándor és Darányi Ignácz minisz­
terek, továbbá a szakminisztériumok előadói

A Banff)/-ügy a képviselőházban. 
A függetlenségi és 48 as (Kossuth) pártnak 
tagjai — egy-kettő kivételével — vala 
mennyien távol vaunak a fővárostól és a 
Bánffy Dezső ellen egy bécsi lapban emelt 
vádakat illetőleg az ellenzék körében szó­
beli eszmecsere még nem folyt. Mindazon­
által bizonyos, hogy a leleplezéseknek a 
szeptember havában összeillő képviselöház­
ban folytatása lesz. Csávolszky Lajos kép­
viselő, mint halljuk, mindjárt az első illés­
ben szóvá teszi a dolgot és nyilatkozat- 
tételre fogja felszólítani a kormány azon 
tagjait, kik Bánffy idejében is miniszterek 
voltak. Előrelátható, hogy a néppárt ré­
széről is szóba kerül az ügy.

A tűzrendészet i törvényjavaslat. A 
belügyminiszter által kidolgozott tűzrendé­
szet! törvényjavaslat ügye még mindig va­
júdik. Legújabban a földmivelési miniszter 
a tervezetet megküldte a gazdasági egye­
sületek országos szövetségének vélemény­
adás végett, A szövetség a biztositó társa­
ságok megadóztatását még szigoruabban 
akarja végrehajtani. A javaslat valószínűleg 
még az öszszol a törvényhozás elé kerül.

Kérelem. Kérjük lapunk bará­
tait, hogy a választási mozgalmak­
ról bármily röviden, de lehetőleg 
minél gyakrabban szíveskedjenek 
lapunknak tudósításokat küldeni. 
Távirati tudósításokat is örömmel 
fogadunk s ezek árát köszönettel 
megtérítjük.

A tisztviselők mozgalma.
Az állami tisztviselők országos mozgalma, 

mely Tordáról indul ki, az ország minden 
városának tisztviselői között viszhnngra 
talált, s mindenütt örömmel csatlakozlak 
a tordaiak által indított akczióhoz. A tnr- 
daiak most e csatlakozási nyilatkozatokra

válaszolnak, melyet kivonatosan az aláb­
biakban ismertetünk :

A magyar állami tisztviselők helyzeté­
nek javítása érdekében megindított moz­
galmunk országos jelleget öltött.

A magyar haza minden részéből hozzánk 
érkezett csatlakozási nyilatkozatok fényes 
tanujelei annak, lmgy első felhívásunk rég 
érzett óhajnak adott kifejezést, s ama ked­
vező fogadtatás, melyre — úgy az illeté­
kes tényezők, mint a közvélemény, és 
ennek hőmérője — a sajtónál is talált, 
bizonyságot tesznek arról is, hogy nem 
önző egyéni érdekek kielégítéséért emel 
tűk fel kérő szavunkat

Az eddig elért siker azonban nem csak 
reménynyel tölt el a jövőre nézve, de to­
vábbi munkára is ösztönöz.

Hogy azonban ezt lehessük, tovább is 
azzal az összkaugzó akarattal kell halad­
nunk, mely erőinket egyesítette s képessé 
tette ama hatalmas megnyilvánulásra, mely­
nek jótékony hatása már eddig is (élre 
nem ismerhető módon jelentkezett.

Gyűljünk össze tehát országos congres- 
susra, gyűljünk össze az ország fővárosá­
ban, mert a kongressus helye csak Buda­
pest, az ország szive lehet.

Adjunk nyílt és félre nem érthető hatá­
rozott kifejezést annak, hogy a már elő­
terjesztett kérésünkhöz ragaszkodunk és 
ezek teljesedését mindannyian egyező aka­
rattal kívánjuk, mert megvagyunk győződve 
arról, hogy kívánságaink jogosak, s jogos 
kívánságaink teljesítésű sem az adózó 
polgárok érdekeit nem sértheti, sem a 
többi társadalmi osztályok féltékenységét 
fel nem költhet!.

Lássa át a hazának minden egyes pol­
gára, hogy a magyar államnak, mely tiszt­
viselői karának egész tevékenységét igénybe 
veszt, kötelessége a tisztviselői karnak 
tisztes megélhetést biztosítani és rideg 
pénzügyi szempontok most, midőn az ál­
lami költségvetés évről-évrc felesleget mu­
tat, döntő szerepet nem játszhatnak.

Őszinte köszönetét mondunk a magyar 
sajtónak és a mozgalmunk iránt jóakaró 

I étdekl(illést tanúsító országgyűlési képvi- 
■ sülöknek és mindazoknak, kik ügyünket 
; felkarolták, s meggyőződésük erejével tá- 
I mogatják.
! Támogatásuk erősíti meg hitünket és 
1 reményünket.

A tordai állami tisztviselők mozgalmi 
I bizottságának.
i Tordán, 1901. évi július hava 7-ik nap­

ján tartott értekezletének határozatából

Solymosi Miklós, 
bizottsági elnök.

Harmatit Domokos, Oallay Nándor, 
intéző elnök. bizottsági jegyző.

ti 1 R K K.
Marosvásárhely, 1901. Julius 26.

- Szemle a honvédségnél.
Palkovits József altábornagy, az erdélyi 
honvéd kerület parancsnoka tegnapelőtt este 
városunkba érkezett az itt állomásozó 22-ik 
honv. gyal. ezred gyakorlatainak megszem­
lélésére. Az ezred épen most ezredgyakor- 
latokat tart, melyek e hó végén fejeződnek 
be. A kerületi parancsnok tőlünk a nagy­
szebeni 23, és a brassói 24-ik honvéd 
gyalog ezredek niogszumlésére ma délután 
tovább utazott.

— Károly Ferenci József fő- 
herczeg Kolozsvári. Károly Kereucz 
József főherczeg kolozsvári tartózkodásáról 
jóízű történetei ir egjr kolozsvári újság. 
A fiatal főherczeg. aki magyarországi ta­
nulmány utjáu rendkívül érdeklődést tanú­
sít minden iránt, Kolozsvárott is nagy 
lelkiismeretességgel nézte meg a város ne­
vezetességeit. Egy nap alatt persze mindent 
nem nézhetett meg s mikor már epet) el­
utazóba volt, jutott eszébe, hogy valamit 
még nem látott. A koc-iban ült már ekkor 
kísérőjével, Wallis örnagygyal, hogy a 
pályaudvarra hajtasson, komoran nézte hát 
az óráját és aztán egyszerre igy szóllott 
magyarul a kamarásához:

— Még van időnk. Nézzük meg a Má­
tyás szobrot. Parisban láttam a mintáját; 
gyönyörű monumentum.

— Helyes, — felelte az őrnagy s oda- 
szójt a kocsisnak :

— Menjünk a Mátyás-szoborhoz 1
A kocsis megdöbbent. Mi az ördög, ezek 

nem tudnak semmiről semmit ? No. most 
komromittálni kell az egész KolozsvártI 
Ha muszáj, hát legyen. Válaszolt:

— Nem lehessen az kérem !
— Miért nem? — kérdezte az előkelő 

vendég némi csodálkozással
— Hát csak azért, mert uinrs Mátyás- 

szobor.
Aztán, - nem akarván feleletet adui, 

köz becsapott a lovaknak s a fogat elindult 
a vasúthoz.

A villamos rakonczátlen­
it odáea. Meglehetős nagy riadalmat 
okozott tegnap este 1 zö órakor a villamos 
világítás. Egyszerre csak sötét lett, ki­
aludtak az összes lámpák. A sötétség azon­
ban rövid ideig tartott, mórt egy negyedóra 
múlva újból zavartalanul égtok mindenütt. 
A zavarnak az volt az oka, hogy a Kos­
suth Lajos utczában, közel a Csillagköz­
höz kidőlt city lámpa oszlop, s a drótok 
leszakadtak. A helyet csakhamar elzárták 
a az oszlopot ideiglenesen felállították. Jó 
szerencse még, hogy nem ütött senkit oda 
a hatalmas árboc/,, Igazán idője volna már 
valamit csinálni ezekkel a nagy fenyő osz­
lopokkal, melyek görnyedozvo tartják a

/tyesfitz A^ij)á1y és Fiai legnagyobb bu torrahtára
Maros-Vásárhelyen és Kolozsváron.

Leszállított olcsó árban, jótállás loVáQhprpjlllpVpepV mindenféle bútorok a legegy- 
ir,ellett saját pjátlnuinyu teljes lÚMluUUlOilUuZiUUUu. szerűbőlől a legdíszesebbig- 

és teljes berendezések akár saját, akár adott rajzok szerint a legjutányesabb árak int 1 lett! - Amerikai tölgyfa parkettek 
olcsó árban, kívánatra azoknak jótállás melletti lerakásai — 2 0. 42.

Gyermekkocsik! Szőnyegek! Függönyök nagy választékban olcsón kaphatók!
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sok megfeszített drótot. Hányszor hangzott 
fel ellenük panasz, hányszor követelte a 
közvélemény eltávolításukat, de bizony 
uem történik semmi. Évenként cserélgetik 
folyton, de soha jól nem lesznek inegcsi- j 
nálva. Addig ugylátszik nem is fognak a 
vasoszlopokkal való kicserélésre komolyan 
gondolni, a inig valami nagy szerencsét­
lenség uem történik, a inig egy nehány ) 
ártatlan ember életét ki nem oltja egy 
ilyen oszlopnak a kidölése. Csakhogy akkor 
már késő lesz.

— Helyettesítés. A városi árvaszék 
tudvalevőleg teljesen árván vau, még el­
nöke is csak helyeV.es, Az ülnöki állásokra 
ugyan ki vau hirdetve a pályázat, de mi­
vel rendes közgyűlés még ez. évben nem 
volt s ki tudja mikor lesz, a választás nem 
volt még ejth“tö. A főispán a bajokon se 
giteudő, egyik pályázót, Debreczeui Sándort 
mint helyettest hízta meg az ülnöki teen­
dők végzésével.

— Körjegyzői egyleti gyűlés.
A megyei jegyzői kar egyesülete rendes 
közgyűlést tartott f. hó 20-án Désy Zoltán 
alispán elnöklete alatt. A gyűlésen rendes 
folyó ügyek kerültek tárgyalásra.

— Árvíz Brassómegyében. A
múlt heti nagy esőzések kiarasztották új­
ból a hegyi vizeket és több helyütt oko­
zott kárt a sebesen zuduló ár. A mint ér­
tesülünk. Brassóutegye területén kivált a 
hótfalusi járás szenvedett -okát az árvíz­
től. Türkös községben két házat, hidakat 
s több állatot ragadott magával a vizár. 
CseiHátfalúban a bivalycsordából elragadott 
hat bivalyt s ezekből három bele is fúlta 
viz.be. Hosszufaluban n hidakat, kapukat 
rongálta meg a pusztító víz. Szerencsére 
emberélet sehol sem esett áldozatul.

— Öt évig a veremben. Egy
anya szörnyű kegyetlensége miatt indított 
vizsgálatot a pécsi kir. ügyészség. A lel­
ketlen anya özv. Méhes Gáborné lipovai 
gazdag földes asszony, ki Sándor nevű fiát 
már öt év óta egy verembe zárva fogva 
tartotta. Az esetet különös véletlen folytán 
deritették ki A napokban ugyanis Méhesné 
házában tiiz ütött ki, amikor oltás közben 
a tűznél segédkező emberek a veremből 
nyöszörgést hallottak. Erre többen a verem 
felé siettek s mikor annak ajtaját kinyitot­
ták, idegrázó látvány tárult szemeik elé. 
Leírhatatlan bűz és piszok között ott fet- 
rengett rongyokban a szerencsétlen gyermek 
a sok nélkülözéstől csonttá s iváuyodva. A 
fiút azonnal a szabadba vitték s az anya 
ellen pedig megtették a feljelentést. Az 
asszony kihallgatása alkalmával azzal vé­
dekezett, hogy a ttu hülye s férje elhalá­
lozásával ily módon akarta a sok bajt okozó 
gyermeket ártalmatlanná tenni.
- Lengyár Székely-Keresz- 

turon. Maholnap befejezik Székoly- 
Keresztuion a harmadrészben államilag

segélyezett longyáz építését, úgyhogy a 
gyár az őszön már meg is kezdi üzemét, 
mely egy kis ujábbi kenyérkeresetet jut­
tat a székelységnek. Kapcsolatban meg 
emlitjük, hogy az idei lentermés - da­
c/ára a sok esőzésnek — igen szépnek 
mutatkozik, s a lentermelöknek ebből igen 
szép haszonra lesz kilátásuk.

— Rablógyilkoeság. Gyöngyösről 
borzalmas rablógyilkosság hírét jeleutik. 
Fényes nappal öltek meg és raboltak ki 
egy uriuöt, a kit az egész város szeretett 
és a kit mindenki csak Bébi néninek hivott, 
A gyilkosság részleteiről a következőket 
jelentik: Gyöngyös egyik legnépesebb ut- 
czájáuak végön lakott Osztmicher Miksa 
gabonakereskedő és neje. Folyó hó 20-áu 
szombat, lévén, az üzlet zárva volt. A ke­
reskedő ebéd után kávéhézba ment. a fe­
lesége egyedül maradt a házban, kiült az 
udvarba és imádkozott. Két óra tájban 
két marezona ember nyitott be a házba 
vezető ajtón, melyet maguk után bezártak. 
Megragadták a tehotetleu öti eve# asszony t, 
bcvonszolták a szobába és borzalmas mó­
don meggyilkolták. Egy hosszú késsel 
össze vissza szurkálták, de ezzel uem elé­
gedtek mag, hanem kendőbe kötött kővel 
a szereuesétlen asszony lejét teljesen üsz- 
szeroncsolták. A boldogtalan asszony kiál­
tozására egy arra járó gyerek figyelmessé 
lett és fellármázta az emberekes. Alig 
akartak behatolni a kapun, mikor azt ma­
guk a rablógyilkosok kinyitották.

„Mi már végeztünk, most bemebetnek!"
Kiáltottak és futásnak eredtek. Az egyik­

nek sikerült kereket oldani, a másikat egy 
katona fogta el. Még az nap a másikat is 
elfogták. A vallatásnál kiderült, hogy mind 
a kettő Illaváról hazakerült fogyoncz Az 
egyik feleségét gyilkolta meg, a másik pe­
dig egy erdő kerülőt tett el láb alól. A 
vallatásnál megdöbbentő cziuizmust tanú­
sítottak. Az egyik, egy hatalmas, óriás 
termetű alak válivonogatva azt mondta a 
vizsgálóbírónak ;

— Hát unalomból öltem.
A két gyilkos mindössze 20 forintot ta­

lált a meggyilkolt szobájában Az áldoza­
tot vasárnap délután temették el az egész 
város részvéte mellett.

— Vihar ágyuk. Széliében beszél­
ték. hogy a környék nagjobb gazdaságá­
ban felállított vihar ágyuk működése okozta 
u múlt napokban, hogy nálunk annyi, s 
oly nagy jsőzések voltak. Most meg, hogy 
felállott a jó idő, azt mondják a falusi 
földmivesek, ezután nem lesz eső többet, 
mert az urak mind meglőtték a felhőket.

A posta igazgatóság figyel­
mébe. Az uj posta bélyegeken olyan 
rósz a ragasztó, hogy igen gyakran levál­
nak a levelekről. Ennek orvoslására, mely 
esetleg kellemetlenségeket hozhat a kö­
zönségnek, felhívjuk a posta igazgatóság 
figyelmét.

Női szépségtojek, arcz 
kenőcsök, ciétnek, pú­

derek minden szénben, szappanok minden 
illatban, mozsdó vizek, mindennemű kefe­
áruk, úri és női fésűk, bajtük, bajsütő lám­
pák és vasak, száj és íoglisztitó vizek, 
porok, paszták és crémek, labdacsok, bajusz 
ápoló brillantinok, pedrők, erősilöK. bajusz 
kötök és fésűk. Hajhullás és korpa elleni 
szerek, baj-, bajusz- és szakálfestő szerek, 
minden tetszés szerinti szin azonnali eléré­
sére, moly szin egyszeri bekenés után 6- 6 
hétig tart. Női és férfi hajszín helyreállí­
tók, melyek az őszülő hajnak eredeti szí­
nét adják vissza. Gummi és halhólyag, óv­
szerek urak és hölgyek részére jótállás 
mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, 
kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomá- 
dék és illatszerek a legdivatosabb és min­
den erősebb virágillatokba!1. Dió-olajok és 
kivonatok legnagyobb választékban min­
dig friss és eredeti minőségben jótállás 
mellett a legolcsóbb árakért csakis

BENŐ B. R.
illatszer ősznél, mint spccziálistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt. Bolyai-utcza, Papp-palota

Mulatság.
Nyári tóncxmulatsáy. A közép nvá- 

rádminti ifjúság a Szentháromságon épí­
tendő unitárius templom javára 1001. évi 
augusztus hó 4-én Nyárád-Szeut-Lászlóu 
zártkörű tánczmulatságot rendez. Belépő­
díj : Személyenként 1 kor. Kezdete este 
fél 8 órakor. A mulatság védnökei: Nagy 
István, Símén Béla, Nagy Zoltán és Gya- 
lókay Sándor. Elnök : Sántha Albert bir­
tokos.

Táviratod.
Uj néppárti képviselő.

Pri vigye, julius 24. A tegnap lefolyt 
képviselő válaszsáson Ernst Sándor nép­
párti jelölt 720, és Markhot Aladár -za- 
badelvii párti 662 szavazatot kapott. A 
küzdelem igen heves volt, a választás csak 
késő este fejeződött be

Az ellenzék és „Neue Freie Presse.“
Budapest, iulius 24 Hírlik, hogy el­

lenzéki körökben mozgalom Indult meg 
az országgyűlés gyors összehívására, a 
mit a „Neue Freie Presse“-nek Bánffy
Dezső báróról publikált leleplezései tesz­
nek elkerülhetetlenné. Az összehívás sür­
getését még az eljárási módozatokról foly­
tatott tárgyalások késleltetik.

Ipar és kereskedelem.
A marosváaárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara 1901. évi julius hó 26-ikán 
(pénteken) délután 3 órakor, saját helyisé 
gében teljesülést tart. A tárgysorozat 24

egy forint heti
EREDETI SINGER

szállítunk szokatlan olcsó áron 
(inprovád és karikahajós)

sznkszeiü varrógép javítást kivám.ti 
hajócska, szijj, olaj stb. dús választék.

= Nagy kerékpár raktár!

RÉSZLETFIZETÉSRE
rendszerű VARRÓGÉPET
a háznál is eszkhzlünk. — Vevőknek ingyen oktatás.

Fischer Gyula és Fiai elégnél

családi és iparczélokra 
— Mindenféle gépi eszekből (fii,

38. Marosvásárhelyt. (Főtér.)
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pontból -Hl. melyek közti! a nevezetesei, 
bek az: I Elnöki közlések VI1 (1465.) 
Kereskedelmi miniszter leirata n Magyar 
korona országainak gyáriparára vonatko­
zólag leadott nninkn tárgyában Vili. 
(1504) Ugyanazon miniszter ur leirata a 
kamarának a székelyföldi ipar fejlesztése 
ügyében tett feliratára. (Az iparosztály 
véleményével, stb.)

Románia Kereskedelmünk ellen 
A román kormány viselt dolgai nem ke­
rülhetnek le a napirendről- A hogyan nap 
nap után kijátszik a kereskedelmi szerző­
dések változhatatlannak hitt megállapodá­
sait. lehetetlen felháborodás nélkül arról 
szólni. Mindeddig nem jutott nyilvánosságra 
az. hogy kormányunk mily módon log meg­
torlással élni a kőszén jogtalan és erő­
szakos megadóztatásáért. Annyi bizonyos, 
hogy Románia tovább folytatja a kereske­
delmi szerződések megkerüléséi, amint ez 
abbeli intézkedéséből is kitűnik, hogy a 
kőszén után, annak valamely kikötőbe való 
behozatala, vagy onnan való kivitele ese­
tén. minden száz kilogrammért 1 és tél 
báni illetéket szed. Ugyanilyen természetű, 
de 100 kilogramuionkint U' bániban meg­
állapított illetéket szedett a román kor­
mány a gyapjú után is.

Ez a körülmény mutatja leginkább, hogy 
mi volt a rom,Íny kormány czélja. Határo­
zottan Magyarországot akarja sújtani a 
lignit-vámmal ós a hamis lignit-nyilván 
lássál. Sőt mi több : ma már az a csala­
fintaság is kiviláglik, hogy ez a sakk hú­
zás Ausztria javára történt Román lapok 
ugyanis nagy garral hirdetik, hogy a román 
gyárosok egymás után felmondják a magyar 
bányatulajdonosokkal kötött szerződéseket, 
hivatkozással a román kormány vámintéz­
kedésére és osztrák sziléziai kőszén bánya 
tulajdonosok által szállíttatják a szükséges 
kőszenet.

A magyar bányatulajdonosokat az elé az 
alternative, elé állították : vagy lignitnek 
nyilvánítják a kőszenet és akkor egy-két 
hónapra megkapják a sokat szellőztetett 
.kedvezményes szállítás“ mézes madzagját, 
vagy pedig lehetővé teszik a román gyá­
rosoknak a szerződések felbontását, a 

ormány intéz kedés minden szerződésben

sokkal jobb kereskedelmi szerződés nélkül, 
mint azzal —• örökös bizonytalanságban 
élni.

töke és jár. és az ezennel csatla­
koztatott Bistri tinim takarék és hi­
telintézet rész vény társaság javára 
112 korona tőke és jár. Zehán László 
ügyvéd javára 460 korona tőke és 
jár., és a mezőszengyeli hitelszövet­
kezet- javára 200 korona és jár. ki­
elégítése végett a végrehajtási ár­
verést az 1881. LX t.-cz. 146 § 
alapján a tor dal kir. törvényszék 
(maros-ludasi kir járásbíróság) terü­
letén levő mező tóháti 218 számú 
tjkvben felvett és tiumángya Stefán 
végrehajtást szenvedő tulajdonát 
képező A f 1 rend 481/1/2, 482/1/2 
helyr. számú ingatlanra 394 korona 
kikiáltási árban, 2 rend 846/1/2
helyr. számú ingatlanra 118 korona 
kikiáltási árban, 3 rend 964/2 2
helyr. számú ingatlanra 120 korona 
kikiáftási árban, 4 rend. 1008'1/2
helyr. számú ingatlanra 154 korona 
kikiáltási árban a e. 4 alatt Moldo- 
ván Nikulaené javára bekebelezett 
élethossziglani haszonélvezeti jog 
érintetlen hagyásával elrendeli.

Az árverés 1901. évi augusz­
tus hó 17-ik napján d. e. 10 
órakor Mező-Tóliát községházá­
nál fog megtartatni, mikor is a fenti 
ingatlanok a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron aiól is cladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehaj­
tató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10% át készpénzben, vagy 
a 3383/88. 1. M. számú rendelet 
8. §-ában felsorolt óvadékképes 
értékpapírban az árverés meg­
kezdése előtt a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül letenni, vagy annak a 
bíróságnál történt előleges elhelye­
zéséről az elismervényt átszolgáltatni.

Kir jbíróság, mint tikvi hatóság
Maros-Ludas, 1901 évi junius hó

Dr. Veress
kir. albiró.

.S'ttiLti: :í: '■{' •£ l&áNíliMi* <8MI
Tudatom a nagyérdemű vidéki és j 

helyi közönséget, hogy a

Marosvásárhely, 1901. Julius hó 26.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Li.pjobbb z.épitőszer „ Margit-créme 
mely teljesen ártalmat Imi, zsírmentes. Ezen 
világhírű arczkenöcs púi- nap alatt el táv u- 
Ijlja a szeplől, májfnltut, pattanást s mir, 
dennenili bőrkiütést.

Hölgypor, fogpor, fogkefe & w ^ 
w szájvíz és szappan

nagy választékban, a legfinomabb minőség­
ben, a legolcsóbb árak mellett kapható. 
Különféle illatszerek, hajolajok, kenőcsök, 
szohaillatok, bajuszpedrők és bajuszkötök. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesitietnek.

König Károly fodrász
Maros-Vásárhelyt, Bolyai-utcza 9. szám.

Csakis a legfinomabb minőségben!

C -X <y <v XM *

Fontos fürdőre menőknek!
Világhírű baróthi Incze Gyula-féle juhturó 

és Káskavál sajt főraktára.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

régi jóhirnevü
vendéglőmet

Sz. 1304-900.

ismét személyes kezelésem alá vet­
tem

Ajánlom a kitűnő, csakis valódi 
jó minőségű boraimat és a rég el­
ismert, jó házi konyhámat. Ebéd és 
vacsora kívánatra házhoz is hordva

hirdetményi kivonat

járásbíróság,marosludnsi
mint telekkönyvi hatóság a maros 
ludas! takarékpénztár rész vény tár­
sulat végrehajtató javára Botár Tő­
gy e‘r és Sumángya Kte’fán végre­
hajtást szenvedők ellen 240 korona

pori Simon
vendéglős

Nyomaton Atli Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901

Mik kaphatók

HOFIMN KÁROLY
sütödéje-, fűszer- és csemegekereske­
désében, bor- és sörárudájában s a 

ezukorgyári kontlnjában V

Soroksári barmi rozskenyér és 
komlós czlpók, irós vajjal készi- 
>ott sós kiflik. Naponta frissen 
sült tordal pecsenye. Házi per 
zsolt, 1'üsiiis, fehér és paprikás 
szalonna, kaiserfleis, füstöli nyelv, 
főtt sonka, szebeni szalámi és 
friss ház.i hájzsir Jégben bfilött 
kőbányai és müncheni barna Spsor 
sör, Baczkamadavasi savanykás 
asztali bor litere 44 kr. Jégben 
hűtött kaszinó, előpataki és bor­
széki ásvány vizek. Mindenféle bél­
és külföldi sajtok és túrok. Kcndi- 
lonai, Gorgonzola. Groer. -- Kis 
üstön főzött házi pálinkák. Há­
rom éves ó-szilvorium, uj seprő, 
törköly, baraczk pálinka, legjobb­
nak ismert brassói Kenyeres-féle 
Likőrök és székely fény öviz Leg­
jobb kenyér- és kalácslisztek, 
melyeket annál bátrabban ajánl­
hatok, mivel sütödémben ezen 
lisztek mindig próba sütés alá 
jönnek.

Újonnan berendezett sütödém­
ben állandóan mind a két ke­
inen ez e tizemben van, s igy ki 
van zárva, hogy báikinek is a 
tésztája kimaradjon Kenyérsütés 
d. e. 10 órakor és d. u. 2 óra­
kor melyet személyes felügyele­
tem alatt elsőrendű segédekkel 
végzek.

Egészségi soroksári barna rozs 
kenyér kapható minden jobb fü- 
szcrüzletben, a Főtéren Simon 
Ferencznél. — A fenti czikkek, 
különösen borok a helyi ezukor- 
gyár kent injában is rendkívül 
olcsó árban kaphatók. Továbbá a 
44 krba jelzett asztali bor a b- 
mudarasi pinezémbe 60 liter vé­
telnél literenként csak 28 krba 
számlttatlk. )1(

Szalonnába és szalámiba legnagyobb 
tárrek 1

H
ázi boreczet és ecsetre való bor litere 30 krajezár.


